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—> Vysvetlite rozdiel medzi stratovou a bezstratovou komprimaciou, skomprimujte stibory
v prie€inku komprimacia (komprimacial.doc a komprimacia2.jpg), vypocitajte kompresny pomer
a odovodnite ho.

KOMPRIMACIA (alebo aj kompresia, pakovanie ¢i balenie) dat je proces, pri ktorom sa zniZuje objem dat. Existuji dva
druhy komprimacie: nestratova a stratova.

Nestratovd komprimdcia je taka, pri ktorej sa nestracaju nijaké udaje. To znamend, ze ak skomprimované data
dekomprimujeme, ziskame dplne identické data. Takto sa balia napriklad textové, programové a iné sibory. Kompresia
sa deje na zaklade vynechania redundantnych (nadpocetnych) informacii. Kompresny pomer, ktory predstavuje pomer
medzi vel'kostou dat pred spakovanim a po niom, sa tu da dosiahnut' az okolo 2:1, niekedy aj viac, to vSak zavisi od
druhu dat. Pri komprimadcii textu sa napr. kazdé slovo nahradi znac¢kou a zapiSe sa do tabul'ky kédov.

Stratovd komprimdcia je proces, pri ktorom sa vynechaja tie idaje, ktoré su pre celkovy dojem z dat nepodstatné.
Kompresny pomer je niekedy az 200:1, ale data sa uz po kompresii nikdy nedaju zrekonsStuovat do pévodnej podoby.
Cast informacie totiZ chyba. Takto sa komprimujti medialne stibory a to zvuk, obraz, video ...

Ak archivujeme subory len za Gi¢elom zniZenia ich vel'kosti je dobre si uvedomit, Ze komprimovat sa oplati len subory,
na ktorych este nie je aplikovana ziadna kompresia. Aj preto maju napriklad obrazky vo formate TIFF alebo BMP po
pridani do archivu vel'mi malu velkost, zatial' ¢o obrazky v JPEG nezmensime takmer vobec.

—> Zistite informacie o OS na vaSom pocitaci.

Start > VSetky programy > Prisluenstvo > Systémové nastroje > Systémové informacie.

—> Strucne charakterizujte 7 vrstiev referenéného modelu OSI.

Vo vSeobecnosti kazda vrstva poskytuje urciti mnozinu sluzieb vrstve bezprostredne vyssej, pricom na ich realizaciu
vyuziva sluzby vrstvy bezprostredne nizSej. Subor pravidiel, ktoré rovnol'ahlé vrstvy vrstvového modelu pouzivaja pre
vzajomnu komunikaciu, tvori tzv. protokol.

Fyzickd vrstva
- redlne spojenie medzi dvoma komunikujicimi miestami - uzlami

- fyzicka vrstva zabezpecuje prenos jednotlivych bitov
- na fyzickej vrstve pracuju huby a opakovace (repeater)

Linkova vrstva
- zabezpecuje prenos celych blokov dat, oznadovanych ako ramce (frames) medzi dvoma uzlami
- ha tejto vrstve pracuju - prepinace (switche) a bridge (premostenie dvoch podsieti)

Sietova vrstva

- stara sa o smerovanie medzi sietami, pretozZe linkova vrstva dokaze prenasat iba medzi priamo prepojenymi uzlami

- je zodpovedna za vyber najlepsej cesty medzi koncovymi zariadeniami a za samotné dorucenie paketu (bloku udajov)
medzi nimi

- zariadenie, ktoré pracuje na tretej vrstve sa nazyva smerovac (router)

Transportna vrstva
- zabezpecuje prenos dat medzi koncovymi uzlami v takej kvalite aku pozaduju vyssie vrstvy

- najznamejsie protokoly v tejto vrstve su TCP (spojovo orientovany) a UDP (nespojovo orientovany)

Relacna vrstva
- jej ulohou je nadvdzovanie, udrziavanie a rusenie relacii (sessions) medzi koncovymi ucastnikmi

Prezentacnd vrstva
- ma na starosti syntakticku reprezentaciu dat komunikujicich uzlov

Aplikacna vrstva
- funkciou je sprostredkovavat a poskytovat sluzby aplikaciam



